Contrôle
calculs littéraux & cosinus
exercice 1
Développer et réduire les expressions suivantes :

A = 3(4x +7)

B = 12x(5 – 3x)

C = (2x + 4) (3x + 7)

D = (5x + 7)(3x – 4)

E = (4 – 5x)(2x – 71)

F = (a + b)²

G = (a – b)²

H = (a + b)(a – b)

exercice 2
simplifier au maximum les expressions suivantes :

I = 5x + (3x +7)

J = 12 – (3x + 7) 

K = 13x + 4 + (5x – 3) – (12x – 4)

L = (4x – 4)(2x +23) + 3(5x +4)

M = 7x(12x + 9) – 12(4x + 9)

N = 7 + (3x – 4) (8x -9) – (12x + 1)(13 – 2x)

exercice 3
soit ABC un triangle rectangle en B avec =20° et BA = 6cm

déterminer AC

déterminer 

déterminer BC

exercice 4
IJK est rectangle en J et on a =45° et IJ = 10cm

quelle particularité a le triangle IJK en plus d'être rectangle

déterminer les mesures manquantes dans le triangle

vérifiez la mesure de [IK] en utilisant le théorème de Pythagore

en utilisant les résultats des deux précédentes questions déterminer une valeur exacte de cos(45) 

correction

exercice 1
développer et réduire les expressions suivantes :
A = 3(4x +7) = 12x + 21
B = 12x(5 – 3x) = 60x - 36x²
C = (2x + 4) (3x + 7) = 6x² + 14x + 12x + 28 = 6x² + 26x + 28
D = (5x + 7)(3x – 4) = 15x² – 20x + 21x – 28 = 15x² + x – 28
E = (4 – 5x)(2x – 71) = 8x – 284 – 10x² + 355x = -10x² + 363x – 284 
F = (a + b)² = (a + b)(a + b) = a² + ab +ba +b² = a² + 2ab + b² 
G = (a – b)² = (a – b)(a – b) = a² -ab – ba + b² = a² – 2ab + b²
H = (a + b)(a – b) = a² – ab + ba – b² = a² – b² 
exercice 2
I = 5x + (3x +7) = 5x + 3x + 7 = 8x + 7
J = 12 – (3x + 7) = 12 – 3x – 7 = 5 - 3x
K = 13x + 4 + (5x – 3) – (12x – 4) = 13x + 4 + 5x – 3 – 12x + 4 = 6x + 5
L = (4x – 4)(2x +23) + 3(5x +4) = 8x² + 92x – 8x – 92 + 15x + 12 = 8x² + 99x -80
M = 7x(12x + 9) – 12(4x + 9) = 84x² + 63x – [48x + 108] 
= 84x² + 63x – 48x – 108 = 84x² +15x - 108
N = 7 + (3x – 4) (8x -9) – (12x + 1)(13 – 2x) 
= 7 + 24x² – 27x – 32x + 36 – [156x – 24x² + 13 – 2x]
= 24x² – 59x + 43 – 156x + 24x² – 13 + 2x = 48x² – 213x + 30
exercice 3
1) ABC est rectangle en B donc cos() = adj / hyp = AB/AC
A.N. : = AC = AC vaut environ 6,39cm
2) a somme des angles aigus d'un triangle rectangle vaut 90° donc = 90° - = 70°
3) ABC est rectangle en B donc cos() = adj / hyp = BC / AC
A.N. : cos (70) = BC = [BC] mesure environ 2,18cm
exercice 4
1) la somme des angles aigus d'un triangle rectangle vaut 90° donc = 45°. 
Le triangle a donc deux angles identiques, il est donc isocèle en plus d'être rectangle. 
2) Ainsi JK = IJ = 10cm
IJK est rectangle en J donc cos () = adj / hyp = IJ / KI
A.N. Cos(45°) = 10/KI KI = KI vaut à peut près 14,14cm
3) IJK est rectangle en J donc d'après le théorème de Pythagore on a : 
KI² = IJ² + JK² = 10² + 10² = 200
donc KI = c'est à dire à peu près : 14,14 ce qui confirme le résultat trouvé à la question précédente.
4) D'après les questions précédentes : Cos(45°) = 10/KI et KI = donc Cos(45°) = 
